

# DEBRECENI UJSÁG

**Előfizetés:**

<b>Helvben:</b>	<b>Vidéken:</b>
Egy óra 30.000 K	Egy óra 36.000 K
Három óra 90.000 K	Három óra 108.000 K
Egyes szám köznap 1000, vasár- és ünnepnap 2000 K	

Felelős szerkesztő és fenteladónos:  
**THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

## A forradalmak zárszámadása.

A Legfőbb Állami Számvevőszék az 1920-ik évi XVII-ik t.-c. alapján kimerítő kimutatásban számol be az 1918-tól a kommuná bukásáig terjedő időközben lefolyt törvényes meghatalmazás nélküli időszakok hatalmi birtokosainak Eormánygazdálkodásáról. Ezek a zárszámadások korántsem hasonlatosak a régi boldog béke idők parlamenti vitája alá beesztott államháztartási mérlegekhez, mert hiszen forradalmi emberek ténykedéséről, felelőtlen tevékenységéről és a szociális jólét szemfényvesztése alá hivatott gazdálkodásról tárnak élénk kimerítő jelentést.

Az ugynevezett népköztársasági uralom és a proletárdiktatura kommunista kormányzatának bevételeiről és kiadásairól elkészült statisztika megdöbbentő számadatokat mutat és kimondhatatlan számiégnyű összeg elkönyvelésével borít látványt a sötétemlékü forradalmi tobzódás bűnös könnyelműségére. Leírni is nehéz azt a 20.170.724.898 koronányi elképzelhetetlen bankjegymennyiséget, amely mai értékben teszi az országnak a Károlyi-féle és kommunista forradalom alatt szenvedett kárát. Első pillanatra, ha belemélyedünk a zárszámadásokba, esodálkozva látjuk, hogy feleslegesen csak alakiak, látszólagosak csupán, mert a bevételek között olyan elkönyvelések is vannak, amelyek kölcsönökből származnak, másrészt az ugynevezett tanácsköztársaságtól a volt Osztrák-Magyar Bank terhelt igénybevett összegek s a bankjegyhamisításból előállott számok is itt szerepelnek.

Míg békeidőben a zárszámadások kritikai alkalmat szolgáltatnak a törvényhozásnak, hogy beható vitát szenteljen a kormányok elmúlt gazdálkodásáról folytatandó szakszerű bírálatnak, addig most a számvevőszéknek ezt a feladatát illuzóriussá tette, hogy az ország politikailag és pénzügyileg legzsiláltabb időszakát kellett kitergetni, ahol semmisen volt sem erkölcsileg, sem anyagilag megbízható s ami alatt nem nyílt mód a törvényes ellenőrzésre. Az őszirózsás idő a pocsékolt munkanélküli segélyekkel, majd rákövetkezően a kommunisták propaganda-kiadásai elrémítik a kutatót, ki a két szomorú korszak borzalmas gazdálkodásába bepillant. A számonkérő Szék, mint legfelső ellenőrzési fórum verejtékes köteleességet teljesített azzal, hogy kibogozni próbálta a forradalmak szövetségét és obskurus tételkomplexumát. A számadási rend visszaállítása érdekében kénytelen volt a zárszámadás rend-

széről a bevételek és utalványozások kimutatására áttérni, mert csak ezen az alapon készülhetett el a másfél esztendő jogbizonytalanságának és pénzügyi anarchiájának számviteli kimutatása.

A Károlyi-féle népörségek, a kommunista katonatanácsok és népbiztosságok rettenetes költségei a szemtetető fehérbankók gyászos időszakai, mint lidércnyomás fekszik rá riasztó emlékeivel az emberre. Most

látjuk, hogy miből tengették nyomorult uralmukat Károlyiék, kik a bevételek közé csempeszték be a kölcsönvett pénzek mérhetetlen számsorát s most derül ki, hogy a kommunizmus jövedelme a törvénytelen pénzfelfoglalás és a pénzhamisítás büncselekményéből teremtett bankgyártás volt.

Minek taglaljuk tovább a zárszámadásokat. A szörnyű képnek tanulása örökidőkre beszédes intőjel!

## A kiszagdák demonstrációja Bethlen miniszterelnök mellett.

Budapest, dec. 19. A nemzetgyűlés szünetelésével a politikai életben is teljes szélesedést látott be. A képviselők legnagyobb része már is elhagyta a fővárost, hogy az ünnepeket otthonában töltsék. A kormányzópárt tegnap este tartotta meg az ünnepek előtti utolsó értekezletét. A párt hangulata, mint azt az ellenzéki sajtó képviselői is kénytelenek voltak megállapítani kitünő és soha egységesebb nem volt.

A tegnapi kiszagda kongresszus, amely a helyzet karakterizálására az egységspárt helyiségeiben folyt le még a legvérmesebb reményű radikális baloldali elemek előtt is kétségtelenné tette, hogy az ország kiszagdatársadalma feltétlenül helyesli a kiszagdaképviselőknek

Bethlen mellett való kitartását és minden erejével támogatja a mostani kormányt. A baloldali ellenzéknek a fővárosban tartozkodó elemei között, különösen pedig Drózdíék és Dénes Istvánék körében esújtó hatást váltott ki a kiszagdakongresszus tagjainak állásfoglalása és az a lelkes ünneplés, amelyben Bethlent részesítették, a lelkes demonstráció mindenestre élénk váasz azokra a híresztelésekre, amelyek hónapok óta az egységspárt válságát és az egységspárt kiválását hangoztatta és a tegnapi lesemények után aligha akad valaki, aki beugrana Drózdíék azon agitációs jelszavának, hogy a falu népe elfordul a Bethlen kormány politikájától.

## Borsod-, Gömör-, Kishont-megyék üdvözlik a nemzetgyűlést.

Miskolc, dec. 19. Borsod, Gömör és Kishont egyesített vármegyék törvényhatósági bizottsága ma délelőtt 10 órakor megtartott közgyűlésén egyhangulak és nagy lelkesléssel határozati javaslatot fogadott el, amelyben üdvözli a nemzetgyű-

lést azon elhatározása alkalmából, hogy a házszabályrevízióval a törvényhozás alkotó munkáját biztosította. Üdvözölte a bizottság Szejtövszky Bélát, a nemzetgyűlés elnökét és bizalmat szavazott Bethlen István gróf miniszterelnöknek.

## Pesthy Pál igazságügy-miniszter az aktuális igazságügyi problémákról.

Ma délelőtt Pesthy Pál igazságügyminiszter a legaktuálisabb igazságügyi problémákra vonatkozóan a következő kijelentéseket tette:

Az elkobzott Károlyi vagyon szétosztása dolgában a kormány még semmiféle irányban nem döntött.

Az amnesztiákra vonatkozólag az igazságügyminiszter kijelentette, hogy általános amnesztiáról nem lehet szó, tekintettel arra, hogy az általános amnesztia csak nagy ese-

mények alkalmával szokott megtörténni. Minden esetre sok kegyelmi kérvény van az igazságügyminiszteriumban és ezeket igyekszünk karácsonyra elintézni, hogy a megkegyelmezés tényét ilyen módon az ünnepen gyakorolhassuk.

Végül a bírói előléptetésekre vonatkozólag adott az igazságügyminiszter felvilágosítást.

Ez a rendelkezés — mondotta — a bírói előléptetéseknél egyáltalán

nem változtatja meg az eddigi rendszert. Csupán a címzés kérdését rendezti, mert csupán arról van szó, hogy egyes bírákat a különböző osztályokban ezentul milyen cím illet meg.

## Tanítóegyesületek szövetségének ülése.

Budapest, dec. 19. A Magyarországi Tanítóegyesületek Országos Szövetsége december 29-én, délelőtt 9 órakor tartja meg szövetség tanácsi ülését a Ferenc József tanítóházban. — Tekintettel arra, hogy a szövetség ekkor ujítja meg tisztikarát, továbbá a tanítói szövetség háza építésének módjait is ekkor fogja tárgyalni a közgyűlés, kívánatos, hogy a tanítószög minnél nagyobb számban jelenjen meg.

## Az aranykorona mai árfolyama.

Budapest, dec. 19. Az aranykorona mai árfolyama 14834.84 papurkorona.

## Ünnepély a Horthy kollégiumban

Budapest, dec. 19. A Horthy Miklós kollégiumban, amely a fővárosnak egyik legnagyobb állami diákjóléti intézménye, a Mansz esütörtökön délelőtt ünnepély keretében megvendégelte a kollégium ifjuságát és a szegénysorsu hallgatók között fehérmüt és ruhát osztott ki. Az ünnepély fényét emelte a kormányzó feleségének megjelenése, akit a Mansz elén Mágócsy Dietz Sándor egyetemi tanár, a kollégium igazgató tanácsának elnöke üdvözölte és akit a kollégium ifjusága lelkesen ünnepelt.

## A románok egy korosztályt behívtak.

Bukarest, dec. 19. A hadügyminiszterium hirdetményt tett közre, amely szerint az 1925. évi korosztályt a jövő évi februárban hívják be.

## Meghívás utján töltik be a városi zeneiskolában az ének-tanári tanszéket.

A városi zenedében Bán Erzsébet távozása folytán megüresedett énektanári tanszékre néze a zenedei bizottság úgy határozott, hogy az állást pályázat mellőzésével, meghívás utján tölti be.

A bizottság azt javasolta a városi tanácsnak, hogy az énektanári tanszékre Hoor Tempis Erzsébet énektanárnőt hívják meg, aki az országos zeneakadémián énektanári, majd művészi diplomát nyert és mint tanárielőtt a zenedében egy évig tanított.

A városi tanács magáévá tette a javaslatot és elhatározta, hogy 1925. január 1-től kezdődőleg Hoor Tempis Erzsébetet hívja meg az énektanári tanszékre. A meghívás egyelőre egy évi próbaidőre szól, ennek leteltével, ha az énektanárnő mindentekintetben megfelel, véglegesíti a város állásában.

### A mezőgazdasági munkásokért.

Budapest, dec. 19. Mayer János földművelésügyi miniszter előterjesztésére a kormány a mezőgazdasági munkások munkaejele jogszabályban kihasználásának meggátolásáról szóló 1923—25. évi XXV. t. t. 2—14. §-ának hatályát az 1925. évre kiterjesztette.

Ezzel a földművelésügyi miniszter biztosítani kívánta, hogy a mezőgazdasági munkások mindenütt megkapják munkájuk megfelelő ellenértékét.

### Tizenhét és fél millió koronába kerül a Maróthy György-utca világitásának rendbe hozatala.

Általános a panasza, hogy Debrecenben a mellékutcaik világitása nagyon gyenge. A Maróthy György-utca világitásának kiavítását kérte a legutolsó városi közgyűlésen Bakóczy Gábor bizottsági tag.

Ez az ügy tegnap került a városi tanács elé. Borsos József műszaki tanácsos számítását szerint a kiavítási munkálat 17 és fél millióba kerül. A városi tanács elrendelte a megcsináltatást.

### Vőlegényt és menyasszonyt megölte a gáz.

Bécs, dec. 19. Aloys Schwabe 32 éves hangversenyekenesnő és 21 éves menyasszonyát Leonoldine von Leitnert, ma reggel Schwabe világitógázzal telt szobájában ölettele-  
nül alálták. Vigyázatlanul bántak a gázfűzővel és így támadt gázömlés okozta halálukat.

### Elfogott veszedelmes betörők.

Budapest, dec. 19. A főkapitányság detektívjei veszedelmes betörőt fogtak el Nagy Lajos 32 éves állás nélküli asztalosmester szemé-  
lyében. Nagy két hónappal ezelőtt szabadult a balosagvarmati fogházból 4 évi fegyházbüntetés kitöltése után. Ez alatt a két hónap alatt több mint 250 millió korona értékű ruha és ékszerneműt lopott. Ma délelőtt úgy az orgazdát, mint mint a betörőt tartóztatták.

Dr. FLESCHE-1616

**SKABOSAN-kenőcs,**  
azelőtt SKABOFORM újból kapható  
Leghamarabb megszünteti a

**viszketegséget,**

sömört, ótvart, rühességet.  
Nem piszkít, szagtalan, nappal is  
használható. Bedörzsölés utánra való  
Skaboform puder

Kén és kátrányszappan.  
TYUKSZEMET, bőrkeményedést, szem-  
mölcsöt leghamarabb eltávolítja a

Dr. Flesch-féle CANNABIN.  
Kapható minden gyógyszerárban.

**Zsirosszóda**  
szappanfőzéshez  
garantált minőség, nagyon olcsó  
**STERN**  
fostéküzletében, Bikával szemben  
**Piac-utca 10.**

## Klár Zoltán revolverből rálőtt vitéz Dánér Bélára.

Budapest, dec. 19. Rác Vilmos, akinek neve különösen a hadsereg tisztikarával támadt lovagias affé-  
jairól ismeretes, ma délután felment a fajvédők Király-utcaiban levő új klubhelyiségébe és az ott időzéstől és az annak során történekről Rác Vilmos barátai a következő-  
mondják:

Rác Gömbös Gyulát kereste, akinél szót akarta tenni a Nép tegnapi számában nevével kapcsolatosan megjelent cikket. Gömbös Gyula azonban nem volt a párhelyi-  
ségben. Közben, amíg Rác a halban tartózkodott, megjelent vitéz Dánér Béla, akinek hír szerint el-  
intézetlen afféje van Rác Vilmos-  
sal. Dánér Csillérral együtt érke-  
zett. Rác Vilmos szemben találko-  
zott Dánérral, megtámadta és arcul  
ütötte. Marzovszky párttitkár vá-  
lasztotta szét a verekedőket.

Közben megérkezett a klubba Klár Zoltán dr. és Pályi Ede, akik Pársony Géza asszisztensével akar-  
tak tárgyalást folytatni annak az afférnak az ügyében, amely Lovik Károlynak Pársony Gézával kap-  
csolatosan megjelent cikke nyomán támadt. Pályi Edét és Klár Zoltánt

Csilléry helyre kénálta meg. Alig helyezkedtek azonban el, bejött a szobába Dánér Béla és ott Klár Zoltánt meglátva rákiabált, mit keres itt büdös zsidó és öklével Klár arcába sújtott. Klár előrántotta revolverét, Dánérra lőtt, de nem találta. Ekkor felugrott Pályi Ede, Dánért torkon ragadta, arcuitötte és az egyik sarokba lökte és ezeket mondta Dánérnak:

Mi egy lovagias ügyben jöttünk ide. Vendégei vagyunk a klubnak, nem nézhetem, hogy társamat megtámadják. Kénytelen voltam őt megvédeni.

A verekedés zajára elősietett a club titkára, akinek Csilléry segítségével sikerült a verekedőket elválasztani.

Budapest, dec. 19. Más oldalról érkező jelentés szerint a magyar nemzeti függetlenségi párt Klár Zoltán ellen a ma esti incidensből kifolyólag bünvádi feljelentést tett szándékos emberölés kísérlete miatt. Egyébként Rác Vilmos a történet után érintkezésbe lépett a fajvédőpárt vezetésével és bocsánatot kért, amiért a vendégjogot súlyosan megsértette.

## Választási küzdelem a rétsági kerületben.

A pénzügyminiszternek egy ellenjelöltje van.

Rétság, dec. 19. Tegnap zárult le a rétsági kerületben az ajánlások bemutatása. A legnagyobb számú ajánlása Bud János pénzügyminiszternek van. A két ellenzéki jelölt közül Póka Pivny Bélának sikerült megfelelő számú ajánlást felmutatni. A másik ellenzéki jelölt visszalépett.

A szélső ellenzék most minden erővel rávetette magát a kerületre és a demagógia minden eszközével igyekszik híveket szerezni Póka Pivny Bélának, azonban minden siker nélkül. A választás december 23-án fog lefolyni a rétsági kerületben.

## A román egyetemen katonai fedezet mellett tartják az előadásokat.

Bukarest, dec. 19. Tegnap délelőtt az orvosi fakultás diákjai nem voltak hajlandók részt venni az előadásokon és kijelentették Babes kari dékán előtt, hogy nem járnak addig előadásra, amíg nem teljesítik a múlt évi követeléseiket a szidó hullák boncolására és a

numerus claususra vonatkozólag. A dékán jelentést tett Angelescu miniszternek, aki a következő rendeletet adta át az egyetem karára való kifüggesztés és életbeléptetés végett a dékánnak:

A fakultás rendjét zavaró diákok azonnal elzártnak, indexei-

től megfosztatnak és végkép eltávolíttatnak az egyetemről. A hadsereg az egyetem helyiségeibe bevonul és csapatok fognak tartózkodni az épülettel szemben is, hogy a szükséges rendszabályokat alkalmazhassák."

A miniszteri rendelet kiegészítéseiben az egyetem tanácsa a következő határozatot hozta és függesztette ki az előadó termekben.

1. Az egyetemek helyiségeiben katonai őrségek állíttatnak fel, nemkülönben a laboratóriumokban és az orvosi fakultás intézeteiben, hogy megakadályozzanak és szükség esetén elnyomjanak minden zavargást.

2. Az egyetem tanácsa a rendőrprefektustól a múlt hét végén történt zavargások tettesének nyomon-  
zását és letartóztatását kéri.

3. Katonai és polgári hatóságok által letartóztatott diákokat, továbbá azokat, akiket a jövőben rendzavaráson érnek 1925. október 1-ig semmilyenféle vizsgálatra nem bocsátja.

4. Akik a fenti diákok közül ismételtel vettek részt a zavargásokban, egyszerűsmindekorra kizáródnak az ország összes egyetemeiről.

A közoktatásügyi miniszter elhatározta, hogy ezeket a rendszabályokat az ország összes egyetemére kiterjeszti. Minden főiskolába katonai őrségeket vezénvel.

A bukaresti egyetemen ma már katonai fedezet alatt tartották az előadásokat.

### Két gyermek ifju rablógyilkossági kísérete.

Bécs, dec. 19. Lanik 12 éves polgári iskolai tanuló és Rohner 18 éves ácsinas, akik néhány nappal ezelőtt 40 millió koronát magukhoz véve sküctől elszöktek, már tettük elkövetése előtt elmondták barátainknak, hogy autót akarnak bérelni, hogy azzal a Semmeringre utazzanak. Utközben aztán majd a soffört lelővik és az autót elmenekülnek.

Ezt a szándékukat tényleg végre is hajtották. A karlstatteni csendőr őrs tegnap jelentést tett a bécsi rendőrségnek, amely szerint a két áru tényleg felfogadott egy soffört, akire utközben rálöttek és gyilkosság kísérlete miatt beszállították a sanktpölteni járásbírószághoz.

Karácsonyi és újévi ajándékokul matyó himzések, kész függönyök, anyagok, szőnyeggyapjú, leszállított áron csakis  
**WEINBERGERNÉL,**  
Budapest, Károly-körút 15. kaphatók.

Gyógyszerészeti és kereskedelmi **Dobozok,**  
minden változatba készülnek  
DAVIDHAZY KALMAI, könyvkötésze és dobozgyár r.-t.-nál, DEBRECZEN, FÜVÉSZKERT-U. 9.

Karácsonyi és újévi sensáció  
6 drb. levelezőlappal, egy művészi fényképnagyítással együtt  
**100 ezer korona.**  
TAKÁCS műtermében,  
Csapó-utca 18. szám.

**Karácsonyi cukorkák, diszek,**  
szalon cukorkák, Datolya, malaga, füge, kandirozott gyümölcsök, narancs, disz-dobozos cukorkák, likőrök, stb.

Orizási választékban a legolcsóbban kapható a

**„Hangyában”**

Nézzé meg kirakatait.

**Öngyilkos színész.**

Budapest, dec. 19. Zádor Éva 20 éves színésznő a Szávoy szállóbeli lakásán morfiummal megmérgezte magát. Állapota súlyos. A mentők a Rókus kórházba szállították.

**Juhász Gyula Debrecenben.** Juhász Gyula kiváló költő ma délelőtt a gyors vonattal Debrecenbe érkezett és holnap délután a Csokonai kör ülésén verseiből olvas fel.

**Waldbauer-Kerpely vonónégyes egyetlen hangversenye ma a színházban.**

Debrecen város egy millió koronát szavazott meg a Tudománymentő Bizottságnak. Az Annonyi Albert gróf elnöklése alatt működő Tudománymentő Bizottság célja, hogy a módosításokat külföldi utiokban támogassák a belföldi tudományos társaságok támogatásának, kérelemmel fordult a városi tanácshoz, hogy támogassa nemes munkájában. A városi tanács egy millió koronát szavazott meg a tegnapi tanácsülésen e célra.

**Halálozás.** Mély fájdalomtól megterve, de Isten böles akaratán megvívva elhunyt, hogy a drága és jó leány testvér unoka, néhai **Kerékvártó Ibolyka**, életének 4-ik évében, 1924. december hó 18-án, délután 6 órakor lelkét teremtőjének visszaadta. Drága halottunk földi részeit 1924. december hó 20-án, délután fél 3 órakor fogjuk az Eötvös-utca 118. számú gyászszobától a református egyház szertartása szerint, a házán tartandó ima után a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1924. december hó 20-án. Bányos szülei: Kerékvártó Lajos nevével Pénzes Margittal. Testvére: László. Nagyszülei: Kerékvártó Lajos nevével Karacs Juliánával, öz. Pénzes Ferencné. Keresztzülei: Luntszku Miklós nevével, Nagynénjei: Román Lászlóné, Golyho Józsefné. Kerékvártó Ilonka, Nagybatyiai. Kerékvártó Aladán, Pénzes Sándor nevével és gyermekeivel, Pénzes Ferenc nevével. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést a Kansz debreceni csoportjának temetkezési vállalata rendezi. — Bács-utca 3.

**Kardos László cégnél gyapjú flanel takarók minden igénynek megfelelő választékban.**

**Megnyílt a nagyerdei jégpálya.** A tél beköszöntésével a téli sportok hívei alig várták már, hogy kedvenc sportjuknak, a koresolyásnak hőddolhassanak. A DTE vezetősége Debrecen város áldozatkészsége folytán nagyszerű jégpályát készített a nagyerdőn, amelyet ma, szombaton nyitnak meg véglegesen és már is kitűnő jég áll a koresolyázó sport kedvelői rendelkezésére. A Helyi Vasut vezetőségével folytatott tárgyalások eredményeképpen a jegyek a villamoson is válthatók és pedig jövet-menet való utazással együtt 10.000 koronáért. Diákjegy a helyszínen váltva 5000 K. Idényjegy felnőtteknek 250.000 K. diákoknak 150.000 K. (váltható Keimer Armin bórkereskedésében. Csapó-u. 13.) A DTE vezetősége nagyszabású sportprogramot dolgoz ki, koresolyaversenyt rendez, jéghecke mérkőzést, jégünnepélyt és megrendezi Keletmagyarország koresolyabajnokságait is, azok kivül hetenként kétszer katonazene fog játszani a jégpályán. Előre látható tehát, hogy a télisportok híveinek kellemes és szép koresolyaszerezt szerez a DTE agilis vezetősége.

**Gazdálkodó polgári ifjak kis próbahála a Rovalban** ma, szombaton este 8 órától reggelig. Tisztelettel: Schaff János.

**Antilop bőr keztük** bőkebeli minőségben megérkeztek. Vitáriusnál. Piac-utca 16. szám.

**Kardos László cégnél híres Cosmanos barchentek,** flanelek gyönyörű választékban 40 ezer koronától.

**Maláta pezsgő sör.** Legmagasabb fokú sörkülönlegesség. Kapható minden jobb üzletben. Főraktár: Márkus Jenő. Hatvan-u. 22. Telefon 14.

**Sárga, selyem divány párna vasárnap délután az Omnitában sorsoltatnak ki.**

**Kik pályáznak a debreceni református egyház tisztségekre.**

Ma lesz a választás.

Hirt adtunk arról, hogy a debreceni református egyháznál általános tisztújítás lesz.

Az egyház kiírta az állásokra a pályázatokat. A pályázat határideje a napokban lejárt és az egyes állásokra legnagyobb részben a régi tisztviselők pályáztak.

A főjegyzői állásra dr. Juhász Nagy Sándor. Az egyesített ügyész és jegyzői állásra dr. Bacsó Dezső és dr. Szabó Ferenc ügyvédek. A számviteli állásra Erdélyi Sándor. Pénztárosi állásra Böszörményi Kálmán.

ellenőrnek Ary Gyula, gondnoki állásra Báthory Kálmán és Széle Lajos, iktatói állásra Erdélyi Zoltán.

A választások ma délután lesznek. Nagyobb küzdelem egy egyesített ügyészi és jegyzői állásnál lesz. Itt dr. Bacsó Dezső régi ügyész és dr. Szabó Ferenc jegyző állanak szemben. Mindkettőjüknek komoly pártjuk van. A győzelem attól függ, hogy melyiknek pártja vonul fel nagyobb számmal.

**Halálraítélték Haarmant és Gransot a hannoveri tömeggyilkosokat.**

A bíróság bebizonyítottak találta Haarmann huszonnégy gyilkosságát.

Hannover, dec. 19.

Kétheti izgalmas és megrendítő jelenetekben bővelkedett tárgyalás után a hannoveri törvényszék meghozta ítéletét Haarmann és büntársa Grans tömeggyilkosságai ügyében. Alig volt még bírói tárgyalás, amelyen annyi borzalom és az áldozatok hozzátartozóinak okozott, akora fájdalom, az emberi szennyes indulatok olyan megdöbbentő árja került volna felszínre, mint a hannoveri világeredklődést keltett bűnör tárgyalásán. A bíróság az emberi méltóságukból teljesen kivették vádlottakat a törvény legnagyobb szigorával, halálbüntetéssel sújtotta, de még ez a maximális büntetés is szinte eltörpül Haarmann elképesztő bűnhalmazának nagysága mellett.

Már a tegnapi tárgyaláson Haarmann, miként a fő tárgyalás megnyitásakor, beismerte, hogy a bűnök

súlyával terhelt, mindent hajlandó elviselni, amit a bíróság rá mér. A vádlottat megillető utolsó szó jogán még egyszer feltárta alacsonyrendű életének minden részletét, a tébolydában töltött éveit és végül kijelentette, hogy inkább a halált kéri, semhogy oda visszakerüljön.

A bíróság ma már kihirdette a bizonyítási eljárás során teljesen kialakult ítéletet:

Haarmant 24 gyilkosság elkövetése miatt halálra ítélte és ugyancsak halálra ítélte Gransot egy esetben bebizonyult gyilkosságra való felbujtás miatt, továbbá 12 évi fegyházra a gyilkosságban nyújtott segítség miatt.

Saarmann egykedvűen fogadta az ítéletet és az elnök kérdésére kijelentette, hogy megnyugszik, míg Grans megmondási időt kért, hogy a feleb-

bezésre vonatkozóan nyilatkozhassék.

A törvényszék elnöke és a rendőr főnök a mai ítélethirdetésen szemszemenő óvintézkedéseket tett, hogy az ítélethirdetés zavartalanságát biztosítsa. Erős rendőrkordon övezte a törvényszéki palotát, a belépőket többször is igazoltatták és zsebeiket is átkutatták, hogy nem rejtjenek-e valami fegyvert, a mellyel esetleges földindulásokban az elitáltak ellen fordulnak.

Nyomban az ítélet kihirdetése után fegyőrök erős gyűrűje vette körül a két vádlottat, hogy a hallgatóság köréből senki se férközhessék hozzájuk és ne követhessen el merényletet ellenük.

Az ítélet kihirdetése halálos csendben történt, a főképpen jogászokból álló hallgatóság megnyugvással fogadta a két elvetemedett emberre mért halálos ítéletet és csak akkor futott végig a közönségen halk morajlás, amikor a bíróság elnöke az ítéletnek azt a részét olvasta föl, amely ahuszonhétgyeres gyilkossággal vádolt Haarmant három gyilkosság elkövetésének vádjától felmentette.

**Színház.**

Dec. 20-án, szombaton: **Waldbauer-Kerpely világhírű vonónégyes egyetlen hangversenye.**

Dec. 21-én vasárnap délután: **A suhanc,** operette. Olcsó helyvarak.

Dec. 21-én, vasárnap este: **Madarász,** operette. Új betanulással, először.

Dec. 22-én, hétfőn: **A madarász,** operette. A) bérlet.

Dec. 23-án, kedden: **A vén ezember,** életkép. Tisztelettel: B) bérlet.

Dec. 24-én, szerdán délután 3 órakor, gyermekelőadás: **Karácsonvi tündéralom** mesejáték. Tisztviselőknek 30 szazalék engedmény.

Dec. 25-én, csütörtökön délután: **Nótás kapitány,** operette. Olcsó helyvarak.

Dec. 25-én, csütörtökön este: **Antónia,** vígjáték.

Dec. 26-án péntek délután: **Nótás kapitány,** operette. Olcsó helyvarak.

Dec. 26-án, pénteken este: **A zvimesi vadvirág,** népszimű.

Dec. 27-én, szombaton: **Csókólión meg bohózat.** Ujdonság. C) bérlet.

Dec. 28-án, vasárnap délután: **Süt a nap,** életkép. Olcsó helyvarak.

Dec. 28-án, vasárnap este: **A hamburgi menvasszony,** operette.

**Világvárosokban is,** mint Berlin, Páris, London, Newyork esemény számba megy a Waldbauer-Kerpely vonónégyes társaság egy-egy hangversenye

**8 órakor kezdődik** ma este a színházban Waldbauer-Kerpely vonónégyes egyetlen hangversenye.

**Az angol uralkodó család előtt szerzett** nemrégén dicsőséget a magyar művészetnek a ma a színházban egyetlen hangversenyt megtartó világhírű Waldbauer-Kerpely vonónégyes társaság.

**Legpompásabb vasárnap** délutáni mulatság Suhanc operette Szilágyi Marcsával a címszerepben.

**Karácsony szent estéjén** szerdán, december 24-én délután 4 órai kezdettel lesz a premieie Pintér Dezső rendkívül érdekes és mulatságos látványos tündérmese dalaitekának. A darab címe „Karácsonvi tündéralom”. 1 előjáték és 4 képből. Előjáték: Eitel az erdőn, ahol a tündérek lelik a hóhérvagy nagy balet táncot. 1-ő kép: Az aranvialkodalom. 2-ik kép: Ahol tilos a leánykérés. 3-ik kép: Egy görbe nap az éjeli menedékhelyen. 4-ik kép: Koncert a boszorkányvárban, ahol lesz dal tánc, móka.

**Meteorban vasárnap** „Bimbula a drótsótót” 2 rész egyszerre. 3 óras műsorok. Előadások 3. 6 és 9 órakor.

**„Korona” kenyérgyár**  
bizományi lerakatalban  
Barnakenyér 4600 | Fehér kenyér 6800  
Közép barna 5600 | Király kenyér 7600  
Uj esztendőre tíz új bizományi lerakatot adnak, mire az ézdek-lődők szives figyelmét felhívjuk.

**Legnagyobb kamatot fizet pénze után ma**  
a **NAGY LAJOS Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat.** :: Iroda: **Veres-utca 9.** — **Telefon: 13-76. szám.**

**Karácsonyi olcsó nagyvásár a „Hangyában”**  
**December 24-ig az összes raktáron levő fűszer, csemege és ital árak tetemesen leszálítva**  
**Főüzlet: Rózsa-utca (Tiszapalota)**  
**Fióközletek a város minden részében.**

## Ujdonságok.

**Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomban: Nagytombomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Révész Imre, d. u. 5 órakor Peleskei Sándor. Kistombomban nem lesz istentisztelet, belső javítás miatt. Kossuth u. templomban d. e. 10 órakor prédikál Diószeghy Mihály, d. u. 5 órakor G. Nagy Béla. Aradtéri templomban d. e. 10 órakor prédikál Peleskei Sándor, d. u. 2 órakor Kátémagyar Diószeghy Mihály. Ispoltáyi templomban d. e. 10 órakor prédikál Nagy István, d. u. 2 órakor Marton Sándor. Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor prédikál Makay Lajos, Nyilas-telenen d. u. 3 órakor prédikál Pernóth Ferenc.

**A Keresztvén Ifjúsági Egyesület** 1. hó 21. vasárnap kollegium földszint 4. sz. alatt d. u. 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

**Unitárius Istentisztelet.** Dr. Csikv Gábor budapesti missziói unitárius lelkész 1. hó 21-én, d. e. 12 órakor a Kossuth-utcai ref. templomban istentiszteletet tart és urvasorát oszt. 20-án, d. u. fél 5 órakor a gondnoki hivatalban (Hatvan-u. 24.) presbitéri ülés lesz.

**A debreceni Csokonai-kör** Byrón ünnepélye Juhász Gyula és Móricz Zsigmond közreműködésével. A Csokonai-kör 1924. december 21-én, vasárnap d. u. fél 6 órakor a ref. főgimnázium tornatermében Byrón halálának századik évfordulója alkalmából ünnepi felolvasó ülést tart. Műsor 1. Elnöki megnyitó. Tartja: Pap Károly dr., a kör elnöke. 2. Byrón-verseket olvas fel: Thuróczy Gyula, a Csokonai színház tagja. 3. Lord Byrón. Előadás. Tartja Oláh Gábor, a kör alelnöke. 4. Versek. Irta és felolvassa: Juhász Gyula, a kör vendége. 5. Novella. Irta és felolvassa: Móricz Zsigmond, a kör vendége. Belépő díj 12.000 K. A kör tagjai a felét fizetik. Diák-jegy 3000 K.

**A homokkerti ref. Olvasó Ekvlet** karácsonyi szeretett adományait december 21-én, az az vasárnap délután 3 órakor az egyházi helyiségben ünnepélyes keretek közt osztja ki. Erre nézve a következő program állapított meg. 1. Elnöki megnyitó tartja Patay József elnök. 2. Busz magvarok éneklés az egyházi dalárdára. 3. Magyar Miatvank Előadja Szilágyi József főjegyző. 4. Ünnepi beszéd dr. Erdős Károly vál. tag által. 5. Szeretet adományok kiosztása. 6. Zárszó Kövér Gyula egyházi könyvtárnak által. 7. Csak az a nép erős. Eneklés a dalárda. Ezen ünnepélyre az egyházi minden tagját és az érdeklődő közönséget meghívja az Elnökség.

**A „Kálvinisták Templomegyesülete”** Vegyesénekara tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztülvéve). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

**A zenekedvelők egyesületének** tagjait tisztelettel értesítjük, hogy szombaton este a Csokonai színházban tartandó Waldbauer-Kerpely vonósnyégyes hangversenyre 30 százalékos helyárendményt kapnak. Az elnökség.

**A siketnémák karácsonyi ünnepélye** A siketnémák helybeli intézete 1. hó 22-én délután 5 órakor az intézet tornatermében karácsonyi ünnepélyt rendez. Az ünnepély sorrendje: 1. Az ünnepély megnyitása. 2. Nemzeti Híszkegy. Elmondja Kecsés Pal IV. oszt. növ. 3. Ünnepi beszédet tart dr. Lindenberger János püspöki helynök ur ő méltóság. 4. Karácsonyi pásztóriáték I. rész. (Gabriel üdvözlő Mária.) 5. Papp Erzsébet III. b. oszt. növ. verset mond. 6. Karácsonyi pásztóriáték II. rész. (A pásztorok előtt megjelenik az angyal.) 7. Karácsonyi verset mond Horbál Borbála IV. oszt. növ. 8. Pásztóriáték III. rész. (A pásztorok és a három király üdvözlő a kis Jézust.) 9. Verset mond Fekete Zsófia IV. oszt. növ. 10. Karácsonyi ajándékok szétosztása. 11. Az ünnepély berekesztése.

**Karácsonyi és újévi ajándék**  
6 drb. levelezőlap  
1 drb. művészies fénykép-nagyítással 100.000 korona  
**Bagdi István,**  
fényképésznél, Piac-utca 9. sz.

## Márk Endre lemondott a református egyház gazdasági bizottsági elnökségéről.

A debreceni református egyháznál levő ellentéteknek újabb fejleménye következett be. Márk Endre udvari tanácsos a tegnapi nap folyamán lemondott a református egyház gazdasági bizottságának elnöki tisztségéről.

Márk Endre évtizedek óta tölti be ezt a tisztelet, nagy odaadással vezette az egyház gazdasági ügyeit. Az utóbbi időkben azonban az egyház életében felmerülő ellentétek elkedvetlenítették.

Nagyban előidézte lemondási szándékát a misszió lelkészi állás betöltése körül felmerült szabálytalanság.

Ez üléstől kezdve teljesen visszavonult az egyház ügyeinek intézésétől, sőt elhatározott szándéka, hogy a presbitéri üléseken sem jelenik meg.

Márk Endre udvari tanácsos lemondása nagy feltűnést keltett az egyház vezetőségénél. Egyelőre nem döntött a vezetőség Márk Endre lemondása felől, úgy hogy a mai presbitéri ülés elébe még nem kerül.

## A világitási vállalat tisztviselőinek matinéja.

Holnap délelőtt lesz rendkívüli érdeklődés mellett.

A debreceni világitási vállalat tisztviselői a karácsonyi ünnepély javára holnap, vasárnap délelőtt nagy matinét rendeznek az Uránia színház helyiségében.

A matinén a tisztviselők eljátszák Than Gyulának rendkívül kedves vigjátékát: A verpeléti kisasszonyokat. Azonkívül sok érdekes szám gazdagítja még a műsort.

A matiné iránt páratlanul nagy az érdeklődés és tegnap már minden jegy elfogyott.

A matiné tisztviselői karácsonyfát állítanak a vállalatnál alkalmazottak gyermekeinek és nagyon sok hasznos ajándék tárgyat fognak közöttük elosztani. Aki a matinéra elmegy, vagy felülfizet, az ezt a nemes jótékony célt fogja szolgálni és elősegíteni.

## Jól sikerült a debreceni református tanítók irodalmi estélye.

A debreceni református tanító testület nagyra hivatott kulturális intézményt alakított meg testületében, mikor megalkotta az irodalmi bizottságot.

Az irodalmi bizottság azóta többször szerepelt a vidéken és mindenütt a teljes elismerést érdemelte ki.

Tegnap este Debrecen közönségének mutatkozott be az irodalmi testület és nagy szabású irodalmi estélyt rendezett a református egyház tanácstermében.

A pompás nyitány után, melyet a tanítók zenekara adott elő nagy precizitással Törös Károly az irodalmi bizottság elnöke lépett az előadói asztal elé és megnyitotta beszédében az irodalmi egyesülés célját fejtegette. A szellemi műveltség alapját a tanítók rakják le, ezért a tanítóképzés nagyon fontos. A tanítóképzés még mindig nem felel meg teljesen hivatásának.

Az itt szerzett ismereteket a tanítók önképzés által kell bővíteni. Erre szolgál az irodalmi kör, mely

nemesak irodalommal, hanem tudományokkal is foglalkozik.

Az elnöki megnyitó után a vegyes kar énekelt Bódy Ferenc vezetésével, Molnár János Rousseau-ról, mint íróról tartott magvas előadást. Általánosság jellemezte Rousseau műveiről, folytatni fogja a következő alkalommal.

Nagy hatást ért el Jámbor Lajos saját szerzeményű hazafias és tréfás dalaival A közönség zajos ovációban részesítette a költő lelkü tanítót.

A műsor egyik jól sikerült pontja volt Tar János, Szathmáry Zoltán, Szabó Károly, Varsányi Imre paratettje. Amikor szívhez szólóan eljuttatták Bihari Bercsényi nótáját, a közönség zajosan éltette őket.

Még egyszer Jámbor Lajos lépett az előadói asztalhoz és Öreg fiúk Karácsony estje címmel egy sikerült humoros novellát olvasott fel.

Kovács Kálmán tanító néhány sikerült költeményét olvasta fel. A Vegyeskar éneke és a zenekar zárta be a jól sikerült irodalmi estét.

8 órakor kezdődik a színházban ma a Waldbauer-Kerpely vonósnyégyes egyetlen hangversenye.

**Felhívás!** Felhívjuk a vásárló közönség figyelmét (saját érdekében is) kirakatkiallításunk karácsonyi reklám-cikkeink különlegességének, olcsó árúknak megtekintésére. Forgalmi Műveltségi Piac 21 (Sesztina vaskezeskedés mellett.)

**Hadirokkantak figyelmébe!** A m. kir. népielőltér és munkügyi miniszter ur a gyermekmenhely ogndozása alatt levő és a szülőkhöz, vagy hozzá tartozókhoz kihelyezett hadiárva után a gondozási díj kifizetését 1924. évi július hó 1-től a 103639-924. számú leiratával beszüntette. A nevelési járulékat és árva járulékat azonban tovább is folyósítható. Felhívom tehát azokat a hadirokkantakat, hadiövezveket kiknek gyermekei a helybeli m. kir. gyermekmenhely ogndozása alatt állanak s nevelési járulékat vagy árvaárulékat netalán nem kapnának, hogy ezt a körülményt a tanácsú VI-ik közigazgatási rendészeti ügyosztályban (városháza, félemelet 13. szoba) saját érdeklükben a nevelési járulékat folyósíthatása végett 1. évi december hó 31-ig jelentkezék be. Dr. Vass Károly városi tanácsnok.

**Postaügynökségei kér a Haláp.** A halápi lakosok kérelemmel fordultak a városi tanácshoz, hogy a Halápon postaügynökséget állítson fel. Zöld József előterjesztésére a tegnapi tanácsülésen pártolták a halápi lakosok kérelmét és a közigazgatási bizottságnak adták. A postaügynökségtől függ aztán, hogy a 12.000 holdas kasszáló és erdőbirtokon postaügynökség legyen. Szükséges a Halápon a posta, mert a nagy területen, a kevesebb jövedelmű tartott utakon a kézbesítés nagyon nehéz.

**A Konfirmált Leánok Szövetségének** összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor Isonvály-telep 9. sz. a. tartatik.

**Szathmáry Zoltán gyásza.** Megrendítő sulyos csapás érte Szathmáry Zoltán irét és hirlapírót. — Leánya Jolán tegnap hajnalban szombathelyen 27 éves korában váratlanul meghalt. Szathmáry Jolán Debrecenben született. Szathmáry Zoltán első házasságából. A debreceni kir. pénzügyigazgatóságánál ki-nevezett kezelő volt, az idén azonban saját kérelmére Szombathelyre helyezték az ottani pénzügyigazgatóságához. Az elhunyt Szombathelyen temetik el. Szathmáry Jolán halálával a mélyen sulytott apa utolsó gyermekét veszítette el. Fia a világháboruban esett el az orosz harctéren, mint honvéd tiszt. Fialabbik leánya pedig tüdő-vészben halt meg. Leánya temetésére Szathmáry Zoltán ma Szombathelyre utazott. A requiemet a debreceni róm. katolikus templomban tartják meg.

Hasznos ajándék **Karácsonyra** a legkedvesebb meglepetés.  
**FEHÉRNEMUKÜLÖNLEGESSÉGEK**  
szobkondók, harisnyák, s egyéb hasznos cikkek nagyválasztékban  
**KARDOS LÁSZLÓNÁL** Debrecen, Kossuth-u. 9.  
ALAPITTA FÖTT: 1831-BEN.  
**NAGY KARÁCSONYI KIÁLLÍTÁS.** Mag. nos darabok, maradékok **leszállított áron.**

**Fordson tractort**  
**Ford autót**  
**Ford teherautót**  
debreceni készletéből  
:-: azonnal szállít a :-:

**Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár R.-T.**  
TELEFON: 7—51. SZ.

**Burgonya** saját termé-  
sű, váloga-  
tott, első-  
rendű m. n. ó-  
ségben, fagy-  
mentes ház-  
hoz szállítva  
Piac-utca 61. — Telefon 4—88.  
Viszonteladónak, kofáknak árendmény

**Milyen idő várható.**

Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban borús, ködös idő uralkodik, fagypont körüli hőmérséklettel.

Időprognózis: Borult, ködös idő várható, fagypont alatti hőmérséklettel.

Mozart, Beethoven és Dohnányi szerepelnek a Walbauer-Kerpely vnsónegyes mai műsorán. Kardos László cégnél valódi Jaeger női és férfi alsóruhák minden nagyságban.

Karácsonyi ajándéktárgyak karácsonyfadíszek levélpapírok és könyvkiadások legnagyobb választékban. Csáthy Ferenc R.-T. könyvkereskedésében. Ferenc József-ut 8.

Karácsonyra mielőtt kálap és uridivat cikkeit beszerezné, saját érdeklődésükre forduljanak a Frank Imre céghez. Piac 43.

Mona Lisa mosolyába Szerelmes az egész világra Isten lesz a te képed is Ha Vargánál készülsz a fotográfiád. Műterem: Piac-u. 43.

Jó és olcsó fényképeket csak Bagossy Sándor készít. Egvház-tér 3.

Tűkőrvártás, üvegciszolás, rézi tűk, rók uti állomás Szikóczi Béla üvegműipari vállalata. Sziv utca 14-15. Telefon 356

Kardos László cégnél eredeti angol nleidek, autótakarók, sálkendők nagy választékban.

Kálvthák csövek és mindenféle fűtőtestek elszállítását felelősség mellett kizárólag Schuller festőmester készít. Simonffy utca 25. Telefon 806.

**A mai tőzsde.**

A korona 70.

Budapesti zárlat: Angol Magyar 40, Hazai bank 139, Lloyd 25, Amerikai 1000, Alfréd 125, M. H. hitel 517, Jelzálog 74, Leszámitoló 71, Olasz bank 20, O. Hitel 171, Verkehsbank 50, Wiener banu 110, Bosnyák agrár 50, Földhitel 270, Hermes 29, Horváth szlavyon 52, Ingtalan 225, Csehbank 20, Forgalmi 38, Ker. Hitel 22, M. német 22, Közp. 22, Városi 7, Merkur 9, Nemzeti 29,5, Keresk. bank 1205, Belvárosi fak. 35,5, Lipótvárosi 65, Egv. bpest 102, Kób. fak. 15, M. ált. fak. 121, Moktár 187, P. Hazai első 3440, I. M. bizt. 8400, Fenejere 192, M. francia 400, Jég 105, Pátria 99, Back malom 63, Borsod miskolci 203, Concordia 45,6, Békéscsabai 90, I. bnesti gőzm. 143, Gizella 62, Hung gőzm. 125, Viktória 260, Aszfalt és kátrány 20, Bauzit 415, Beocsini 1275, Borsodi szén 99, Lőrinci 50, Cement 83, Cseppeli téglá 13, Szászvári 335, Kohó 425, István 27, Gőztégla 120, Drasch 155, Magnesit 2270, Aszfalt 66, Kőszén 3200, Kerámia 84, Móri szén 26, Nagybatonyi 105, Sárközdői 45, Salgó 563, Ujlaki 155, Urikányi 935, Athenium 97, Fővárosi nvomda 5, Franklin 83, Pallas 92, Révai 58, Ritzler 57, Stelaneum 35, Vodiáner 4, Bródi vagon 120, Kőbure 49, Korinygép 3, Csáky 115, Gazdagén 200, Fábán 70, Fegyver 1050, Fémke 20, Frankl 150, Ganz Danub 3255, Ganz villamos 1500, Gép és vasut 52, Gyórtiv 65, Hoffher 132, Kaszab 47, Kissling 9, Kühne 39,5, Láng 137, Lipták 19, és háromnegyed, Mág 25,5, M. acél 205, Lámpa 145, Mérleg 19,5, Mechanikai 31.

Dióbél 1 kg. 60 ezer K  
Koestlin keksz 1 kg. 34 ezer K  
Gyümölcsíz ajándéknak alkalmas voderben 1 kg. 28 ezer K  
Szalon cukor stanifos 1 kg. 55 ezer K  
Szalon cukor sima 1 kg. 42 ezer K  
Gesztenye 1 kg. 12 ezer K

Karácsonyig minden cikk mélyen leszállított árban.

**F**elegyházy János-nál,

Piac- és M. klós-utca sarok.

Egy fél kilogramm Gerbaud-csokoládé desszert . . . . . 100 ezer korona.

Motor 23, Ólom 22 és háromnegyed, Chaudoir 170, Vegyipar 170, Vegyipar 20, Vagon 64, Palágyi 11, Rex Lloyd 15, Rima 138, Roessemann 55, Rothmüller 7, Schlick 55, Schuller 39, Teudlofi 60, Unitas 20, Vulkán 63, Wörner 18, Aitfa 2, Dunaharaszti 195, Egv. ta 15, Furnier 19,5, Guttman 755, Hazai fa 105, Honifa 7 és háromnegyed, Körösbányai 14,5, Kronberger 12, Lignum 46, Hitelfa 12,5, Erdő 3, M. Lloyd 34, Malomsokv 12,5, Nemzeti fa 51,5, Lichteiz 2450, Ofa 550, Rézbányai 100, Szlavonia 70,5, Thék 50, Nasic 2220, Viktória 2,5, Zabolai 57, Zentai 160, Atlantika 25, Levante 203, Meffer 225, Bur 186, Miskolci 116, Kozuti 56, Városi 62, Déli 55, Nova 161, Trust 155, Déleukor 535, Cukoripar 2590, Georgia 414, Mezőha, gvesi 193, Stummer 2400, Fruktus 5, Oceán 20, Halker 24,5, Izzó 820, Juszt izzó —, Ált. gáz 16, Osztrák légszesz 560, Auer 1000, Phöbus 815, Olajipar 110, Fgv. sár 40, Király sör 75, Tem. sör 175, Baróti szesz 2650, Részvény sör 375, Tem. szesz 248, Gschwindt 208, Krausz 55, Schwartz 80, Juta 175, Sz. kender 460, Jaguar 80, Gyapjamosó 47, Goldberger 116, Pamut 280, Gv. textil 30,5, Spódtum 132, Flóra 75, Hung. műtr. 136, Szikra 47, Vander 27, Chi-poin 8 és háromnegyed, Danica 100, Diana 13, Keletmúranyi 36, Klein és fia 14,5, Klottild 44, Török 36, Dorogi 15,5, Dunantuli 50, Felten 1200, Gummi 255, Inter 20,5, Telefon 133, Zagya 11, M. német mező 125, Ostermeló 240, Bardi 18, Kiváltató 2, Vasm. forgm. 252, Szolnoki 4 és ezvegyed, Bóni 77, Brassói 390, Gv. bór 94, Korvinfilm 6, Beru 115, Pápir 42, Szővő 20, Star-film 45.

Zürich zárlat: Páris 2767 és fél, Lon-don 2422 és fél, Newyork 516 és ezvegyed, Brüsszel 2560, Milanó 2203, Hol-landai 20840, Berlin 122,90, Bécs 72,70, Szófia 377 és fél, Prága 1567 és fél, Var-só 99,40, Budanest 70, Bukarest 260, Belgrad 770.

Utótőzsde: Irányzat tartott, Hazai bank 140-42, Leszámitoló 72, Salgó 564-68, Rima 137-38, O. Hitel 171-2, M. Hitel 516-18, Nova 162-165, Ganz Danub 3255-3275, Kőszén 3220-50.

Szászvári 330, Kohó 430, Magnesit 2275, Beocsini 1300, P. Hazai 3435-3455, Ge-rgia 410-13, első árfolyamok pront, második prolóngált.

**Termévtőzsde zárlat:** A hangulat szilárd a buza 7500, a rozs 2500 koronával drágult. Az üzletelenség eddig alig észlelt méreteket öltött így pl. bu-zában egyetlen egy kötést sem jelentet-tek be a titkárságnak. A nagy fokú tar-tózkodásnak az volt az oka, hogy az amerikai piacokon beállott drágulást a vásárlók nem gondolják tartósnak. az előadók pedig továbbra is hossz tenden-ciát várnak. Így a kétéle felfogás az árukiadást és aianlat nem tudtak egy-másra találni.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 510-12 és fél, egvéb 507 és fél, 510, 78 kilós tiszavidéki 520-22 és fél, egvéb 517 és fél, 520, rozs 427 és fél, 432 és fél, árpa 400-420, sórárna 470-500, köles 260-70, zab 400-410, tengeri 250-55, rences 660-690, korna 220-22 és fél.

Fárosi lisztárak. Dupla 0. 8750, O. 8550 2-es 8200, 6-os 6750.

Ferencvárosi sertés: Nyilvásári ma-radvány 1042, érkezett 492, eladatott 180 Zártvasári maradvány 136, érkezett 19, eladatott 20. Árak: könnvü 21-2200, nehéz 23500-27000.

**Magyar Nemzeti Bank jelentése a de-vizárfolyamokról:** Angol font 343000-347000, cseh korona 2203-2223, dinár 1076-1096, dollár 5 dollárosnál felfelé 72920-73500, 5 dollárosnál kisebb 72820-73500, francia frank 3937-3957, hol-landi forint 29320-29570, lei 375-377, leva 528-534, lira 3100-3130, belga frank 3608-3636, osztrák korona 103,30-103,80, dan korona 12790-12920, svájci frank 14115-14255, svéd korona 19360-19710, norvég korona 10885-11045, márká 17245-17395, Amsterdam 29620-29770, Belgrad 1096-1102, Ber-lin 17445-17535, Bukarest 375-377, Brüsszel 3638-3656, Kopenhága 12990-13060, Krisztiania 11085-11145, London 345000-347000, Milanó 3120-3136, Newyork 73370-73750, Páris 3937-3957, Prága 2223-2225, Szófia 533-535, Stockholm 19810-19910, Pécs 103,30-103,80, Zürich 14215-14285.

**Nyilttér.**

**SENZÁCIO!**

Sorsolási számok betettek. Sorsolás 21-én, 10 órakor, amikor szerencsés ve-vőimnek a legszebb karácsonyi aján-déket adom Eddigi szerencsés ve-vőim: Schirf J., Huszti B., Fejes K., Polgár S.

Férfi és női kész ruhákat, ugy-szintén mérték után is, továbbá ha-vi részletre sorsolási alapon készíték. Külön női francia ruha osztály.

Tegzes János, női és férfiszabó. Péterfia utca 42.

**Mit hirdet ma**

**ingóságközvetítő?**

Hatvan utca 1., ref. püspöki bérpalota, az udvarban. Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Nagyszabású karácsonyi vásárláson mindenkinél olcsóbban vásárolhat karácsonyi ajándékokat. Mindenki nézze meg az Ingóságközvetítő karácsonyi vásárát, mert itt mindenkinél olcsóbban kaphat karácsonyi ajándéktárgyakat. Csupa szép és melett olcsó árak. Alkalmi vételek! Az Ingóságközvetítőt mindenki ismeri és mindenki látogatja! Vidékiek is euvre tömegesebben keresik fel!

Gyermekjátékok már háromezer koronától, használati tárgyok háromezer koronától, kitűnő használati teás és kávécsészék alial evűtt tizezer koronától, társasjátékok tizezer koronától, csoda-szép antik órák, nipppek, valódi zsonnai vázák, Endró Margit vázái, a nagyon kedvelt amerikai mosdószappanok tucentonként ötvenezer koronáért, korcsovák, férfi, női és gyermekbátók, ruhák, szvetterek, cipők, csizmák, gyermek kulcsnik, férfi hócipők, hegedűk, cimbal-mok, kottatartók szépirodalmi, ifjusági, jogi és orvosi könyvek, ruha, haj, fény-mázos, surolókefék és mindenféle ingóságok fele áron, a legutánvosabban kaphatók.

Részletfizetésre is adunk gyönyörű szalagarnitúrákat, könyvszekrényeket, íróasztalokat, székeket, magános ágya-kat, ruhaszekrényeket, tükröket, mosdókat, hencsereket, kálvthakat, ebédli, szoba, konyha és vásári asztalokat és mindenféle butorokat. Ha elköltzik forduljon az Ingóságközvetítőhöz, mert itt értékesítheti mindenféle ingóságait a leghamarabb.

Vásznakat, kanavásznakat részlet-fizetésre is adunk éppen úgy, mint butorokat, férfi és női ruhákat.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenekelőtt jöjjen el az Ingóságközvetítőbe. Milliőkat takaríthat meg, ha itt vásárol. Állandó áru felvétel és állandó eladás egész nap a az esti órákban is.

**Szörmeruháit**

a legújabb divatlap szerint beszerezheti és átalakíthatja a legszolidabb ár mellett :-:-

**KÖVÁRY** szőcsnől, Piac-u. 42 (Pannonia szálló udvar.)

**Csapó-utca 67**

**R**álint József  
**ASZTALOS**

raktáron tartja saját készítésű

**keményfa butorait**

**NŐI ÉS FÉRFI KALAPOK KÓSA**  
KALAPOK  
KALAPOK  
KOSSUTH-UTCA 3. SZ.  
PIAC-UTCA 22-24. SZ.  
TELEFON 10-21. SZÁM.  
átformálása, javítása legizlésebb kivitelben készülnek  
Kiváló minőségű női- és férfi kalapok megrendelhetők.

**! MEGNYILTAK !**

**a Hortobágy-malom Lisztraktárai!**

**Csapó-utca 6. szám alatt, Telefon: 9-15.**

**Hunyadi-utca 12. szám alatt, Telefon: 900.**

**Böszörményi-ut 1. sz. alatt, Telefon: 179. és 11-49.**

Mindenféle liszt, korna, árpa- és tengeridara **a legolcsóbban.**  
Kicsinyben állandóan kapható!  
Nagyobb mennyiséget házhoz szállítunk.

**Csapó-utca 67**

**Rálint József**

**ASZTALOS**

raktáron tartja saját készítésű

**keményfa butorait**

**Nemetszági új varrógép**  
 10 éves jótállással **2.700,000 K.** Saját készítésű **csillárok.**  
**Rosenberg és Hammer, Plac-u. 8.**

**Buzát buzakamatra**  
**átvesz és kihelyez**  
**Dr. BALÁZS JENŐ** bankháza, Plac-utca 89.

**Apró hirdetések.**

**Levelezés.**

**Elni ió**  
 jelgére levél van a kiadóban. 152  
**Jobb otthonra**  
 talál jelgére levél van a kiadóban. 155

**Ajánlat.**

**Óra**  
 és ékszerjavítások szakemberrel, jótállással Staszik és Blattner óras és ékszerész Csapó-utca 12. sz. 9634

**Tea-rumok**  
 füvegeve és kimérve legolcsóbb árban Királynál. Dégenfeld-tér 11. sz. 116  
**A legjobb**  
 aromás, zamatos kávék frissen pörköltve Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. sz. 180

**Cognac**  
 kimérve és füvegeve nagy választékban Királynál kapható. Ezzel nagy üveg cognac 37.000 korona Dégenfeld-tér 11. szám 119

**Király**  
 kávéi mégis a legjobbak. Állandóan friss pörkölés. Dégenfeld-tér 11. szám  
**Préz kárpitos**  
 Hatvan-u. 41. Hencser, plus. szövet, bőrvászon, diványok, afrik, lószőr madracok, szalon és bór-garnitúrák, berszely fotel-ek készen kaphatók. Telefon hívó 12-33 25

**Szilvórium**  
 tönköly seprő, barack, kiűstön főzött kitűnő pálinkák kedvező árban. Füvegeve, kimérve és poharanként Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. sz. 117

**Házi**  
 kisasszonyoknak ajánlalom. dologtól nem tartok, csak jó bánásmódot kérek. Ajánlatokat a kiadóba kérek. 29

**Likörök.**  
 a legjobb gyártmányu, édesített italok: Koantró császárkörte, vanília, unikum stb. füvegeve és kimérve Királynál olcsón kapható. Dégenfeld-tér 11. sz. 118

**Pézn!**  
 Pézn és buzaköcsönt bármennyit, ingatlan fedezetre a legolcsóbb kamattal mellett szerez, közvetít Pataky Csapó-utca 19., keresztépület. 106

**Himzést**  
 aszurozást, harisnyá stoppolást elfogadok. Timár-utca 42. sz.

**Gyümölcsizék**  
 lekvárok, barack, meggy, ribizli, málna, csipke-rózsza (hencserli) cukrosziva, kitűnő minőségek. Király üzletében kaphatók. Dégenfeld-tér 11. sz. 4

**Kisasszonyok**  
 nagyobb gyermek mellé elmonnék jó esélő. Ajánlatokat a kiadóba kérek. 50

**K Kárpitos**  
 oivállal megrendeléseket, javításokat, diványokat, hencserket rakótárolt. Plac-utca 75. sz. 32

**Sofför**  
 vizsára szakszerűen ki-kerkezik, méltányos ár mellett. Kiss autó és gépműhely. Ezzséb-utca 20. Telefon 901. 143

**Divatos**  
 női kötény 40000, meleg flanel bugvógó 45000, alsó szoknya 55000, zefír és french ing 55000, láb-ravaló 27000. Révész áru ház Csapó-u. 21. sz. 138

**A kávé**  
 Királynál a vevő előtt pörkölik. Dégenfeld-tér 11. szám 114

Csoda választékban érkeztek  
**TOILETTEK**



Szövetből, Crep D'Chir, Crep marócenből.

**Jemperek remek választékban**

**Karácsonyra**  
 prima kecskeméti bor 5 liter vételnél literje 18 ezer korona, Petőfi-tér 3. 145

**Butorozott**  
 izoba garzon embermel kiadó. Húvelves 6. sz. 153  
**Friss**  
 házi tepertő jutányosan kapható. Kossuth-u. 23. sz. 157

**Dió 22.**  
 mák 24. szilvalekvár 20. hordóskáposzta 6. kecskeméti ó-bor fehér vagy vörös literenként 18 ezer korona, nagy doboz — szardínia 14 ezer, friss főzőelaj, zomancozott edény, minden más áru olcsón kapható. Sárközy Sándor, fűszerkereskedőnél. Hatvan-utca. 158

**Sertésvágást**  
 elfogadok. Kovacs Péter hentessegé. Timár-utca 24. sz. 144

**Két**  
 nagy szoba kiadó. Cim a kiadóban. 151

**Telefonok.**  
 villamoscsengők, villamos orvosi műszerek, de-leigvutók feszmerők. — legkomplikáltabb műszerek, géneket gyárt, javít vesz, elad, cserél, villamos anyagok, gének, izzó lámpák a legolcsóbb árban. Földváránál. Debrecen I. Elektrotechnikai gyár. Széchenyi u. 55. szám. Telefon 168. 69

**Unnepekre**  
 névnapokra, dísznótokra literenként is kaphatók a legkitűnőbb fajtáborok. Grüttner (volt Hegedus) szőlőtelepén. — Bellegelő 253 sz. (Hoszszipálvi-ut elején.) 116

**Kereslet.**

**Aranvat.**  
 ezüst, briliánsat, hamisfogakat vesz Steiner Mihály, Hatvan 2. szám 1 omelet 1

**Aranvat.**  
 ezüstöt, briliánsat, használt műfogakat veszünk Stassik és Blattner Csapó-utca 12. sz. 9633

**Tőkebefektetésre**  
 veszek Alföldi, Közraktári Debreceni Első tak. és István földalmi részvényeket. Cim a kiadóban. 9921

**Csizmaszárba**  
 használni szokott erősebb papír olcsón kapható különként a kiadóhivatalban, Kossuth-utca 3 szám. e-1 omelet 1

**Egy**  
 fiatal borbélyserdet keres azonnali felépítésre. Nagy Gábor, Hadház. 148

**Megbízható**  
 szobaleány felvétetik — Kossuth-u. 23. sz. 156

**Eladás.**

**Egy**  
 fiatal házörző himkutyá eladó. Széchenyi ut 7. sz. 9983

**Egy**  
 dynamó 5 volt 2 amp. egy asztali, egy fli induk toros házi telefon eladó. Cim a kiadóhivatalban. 99

**Egy**  
 fényképező gép felszereléssel 10x15 nagyáru eladó. Cim a kiadóhivatalban. 100

**Eladó**  
 háló, ebédli, hencser — plüssdivány, schöberliagy többféle butorok Széchenyi utca 8. sz. 27

**Eladó**  
 Honvéd-u. 9-i sz. Viola utca 1. sz. nagytelkű sarokház 2 szoba, konyha, istálló, sertésöl, ióvizu kut. Vétel esetén azonnal átadó. Ertekezni a helyszínen. 113

**Egy**  
 31 százaz hasábos tűzifa eladó. Rákóczi-utca 67. sz. 149

**Ritka**  
 szép medvebőr olcsón eladó. Plac-utca 81. ház-mesternél. 131

**Eladó**  
 fehér szokrény, madrac, paplan, téliabát, férfi-ruha, női cipő. Csapó-u. 32. sz. 146

**Mielőtt férfi, fiu ruhát vagy kabátot vesz, mindenki jöjjön először DEBRECEN legnagyobb és legolcsóbb férfi és fiu ruhaárúházába**

**A „MAGYAR RUHA IPAR”**

**BIKA-szálló épületében.**

**Olcsón vettem! Olcsón adom!**  
**az alanti cikkeket:**

**Raglánok, télikabátok, szőrmés bekecsek, fiu ruhákat és bundákat.**

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások fix fizetéses egyének **15** százalékos engedményt kapnak!